
10. Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Horstedt  
am 02.12.2021 

Seite 1 von 5 

Niederschrift 
 
über die 10. öffentliche Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Hors-
tedt am 02.12.2021 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:10 Uhr 
 
 
Anwesend: 
- stimmberechtigt: 
Schulverbandsvorsteher Timo Jensen 
Schulverbandsvertreterin Ilke Christiansen 
Schulverbandsvertreterin Silke Clausen 
Schulverbandsvertreter Michael Hansen 
Schulverbandsvertreter Olaf Mikosch 
Schulverbandsvertreter Martin Petersen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Schulverbandsvertreter Thomas Carstensen 

 
 
Außerdem sind anwesend: 
Fördervereinsvorsitzende  Bente Carstensen 
Grundschule Horstedt  Anja Bethune 
Schriftführerin    Sabine Röse, Amt Nordsee-Treene 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Schulverbandsvorsteher und Feststel-

lung der Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

9. Sitzung am 24.08.2021 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht des Schulverbandsvorstehers 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Bericht der Schulleitung, Elternbeiratsvorsitzenden, Nachmittagsbetreuung und För-

dervereinsvorsitzenden 
8. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung samt Stellenplan für das 

Haushaltsjahr 2022 
10. Vorstellung des aktuellen Planungsstandes Umbau und Erweiterung Kita 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Anmietung von Containern für den Ev. 

Kindergarten Olderup 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung einer Solaranlage auf dem 

Schulgebäude Horstedt 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme der Versicherungsbeiträge für 

das E-Bike-Leasing für die Tarifbeschäftigten 
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 Nicht öffentlich: 
14. Personalangelegenheiten 
15. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Öffentlich: 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Schulverbandsvorsteher und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit       
 
Der Schulverbandsvorsteher begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung zur Sitzung fest. Die Schulver-
bandsversammlung (SV) ist beschlussfähig. 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor. 
 

 

 
 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Die Schulverbandsversammlung beschließt einstimmig, die TOPs 14 Personalangelegen-
heiten und 15 Grundstücksangelegenheiten unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 
behandeln, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Inte-
ressen Einzelner dies erfordern. 
 
 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 9. Sitzung am 24.08.2021       
 

 

Die o.g. Niederschrift wird mit zwei handschriftlichen Änderungen einstimmig festgestellt. 
 

 

 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
 

 
 

 
5. Bericht des Schulverbandsvorstehers       
 

 

Schulverbandsvorsteher Timo Jensen berichtet: 
Die Schule betreffend war es eher ruhig und es ist wenig Außergewöhnliches passiert. 
 
Großes Thema bleibt weiterhin das weitere Vorgehen bezüglich der Kita Olderup.  
Es gab zwischenzeitlich eine Besichtigung der Kita Löwenstedt (80 Kinder), diese war sehr 
inspirierend.  
Möglicherweise können einige Anregungen von dort für die Gestaltung der Kita übernommen 
werden. 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es gab nichts zu berichten. 
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7. Bericht der Schulleitung, Elternbeiratsvorsitzenden, Nachmittagsbetreuung und 
Fördervereinsvorsitzenden       
 

 

 

• Frau Bethune berichtet in Vertretung für die Schulleitung: 
Es gibt z.Zt. 67 Schüler und Schülerinnen. Die Fächer Sport, Religion und Kunst wer-
den jahrgangsübergreifend unterrichtet (JÜL). 

 
Es wird momentan 3 x wöchentlich auf Corona getestet. 

 
Aus dem ehemaligen Computerraum ist ein Klassenraum entstanden, dort ist die 4. 
Klasse untergebracht.  

 
Aus dem Förderprogramm „Infrastruktur“ sind die bunten Möbel angekommen, der 
Rest wie Schränke usw. ist bereits bestellt. 

 
Frau Bethune fragt nach dem früher gewährten Zuschuss in Höhe von 20 € je Kind 
bei Klassenfahrten. Dieser soll nach einstimmiger Meinung der SV-Versammlung 
weiterhin gewährt werden. 

 
Die Lehrerparkplätze sollten bei der Umgestaltung (der abgängigen Teerfläche) mit-
berücksichtigt werden. 

 
Für die weitere Umgestaltung des Dachbodens als Stauraum müssten störende 
Rohre /Heizungsrohre verlegt werden, dies wäre wohl sehr aufwändig. 

 
Es wird ein Lob an den Hausmeister für die Gestaltung der neuen Klassenräume 
ausgesprochen. 

 
 

 

 
• Frau Carstensen berichtet für den Förderverein: 

 
Es gibt Pullover und Shirts vom FÖV, diese sind beliebt. 
Der Tannenbaum wurde geschmückt und es wurden Nikolauspäckchen verteilt.  

 
Es gibt momentan 35 Mitglieder im Förderverein, von denen nur 18 noch Kinder in 
der Horstedter Schule haben. 

 
 

 
8. Anfragen aus der Schulverbandsvertretung       
 

 

Es wird nach der Schulhofsanierung gefragt. Das vorliegende Angebot ist preislich sehr 
hoch, daher soll „abgespeckt“ werden. Es soll ein neuer Termin mit Herrn Karl vereinbart 
werden, um dies zu besprechen. Es soll außerdem geprüft werden, ob es Zuschüsse zur 
Schulhofsanierung geben wird. 
  
 

 
 

 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung samt Stellenplan 
für das Haushaltsjahr 2022       
 

 

Nach kurzer Beratung beschließt die Schulverbandsversammlung einstimmig, dass die Kos-
ten für eine zu planende Solaranlage mit in den Haushaltsplan aufgenommen werden. 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt einstimmig den Erlass der Haushaltssatzung 
samt Stellenplan für das Haushaltsjahr 2022. 
 
 

 

 
 

 



10. Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Horstedt  
am 02.12.2021 

Seite 4 von 5 

 
10. Vorstellung des aktuellen Planungsstandes Umbau und Erweiterung Kita       
 
 

Der Plan liegt der Schulverbandsversammlung vor und die Möglichkeiten werden ausführlich 
diskutiert. Für die entstehenden Kosten erschient die Erweiterung nicht ausreichend, ein 
Neubau könnte in Betracht gezogen werden. Weiteres wird in TOP 15 besprochen. 
 

 
 

 
 

 
11. Beratung und Beschlussfassung über die Anmietung von Containern für den 
Ev. Kindergarten Olderup       
 

 

Die Container-Lösung käme übergangsweise für die Krippen-Gruppe in Frage. 
Allerdings beschließt die SV-Versammlung nach angeregter Diskussion einstimmig, dass 
über die mögliche Anmietung erst entschieden werden soll, wenn das weitere Vorgehen be-
züglich der Kita feststeht, s.a. TOP 15. 
 

 
 

 
 

 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Errichtung einer Solaranlage auf dem 
Schulgebäude Horstedt       
 

 

Die Schulverbandsversammlung beschließt nach kurzer Diskussion einstimmig, dass 
Angebote für die Errichtung einer Solar-Anlage eingeholt werden sollen.  
 
Hierbei soll auch über eine Speicher-Lösung nachgedacht werden und es soll berücksichtigt 
werden, wie das weitere Vorgehen bezgl. des Schulgebäudes sein soll. 
 
 

 

 
 

 
13. Beratung und Beschlussfassung über die Übernahme der Versicherungsbeiträ-
ge für das E-Bike-Leasing für die Tarifbeschäftigten    
 
 

 

Der Schulverbandsversammlung liegt die Beschlussvorlage vor. Nach kurzer Erläuterung 
und Diskussion beschließt die SV-Versammlung einstimmig, die genannten Versiche-
rungsbeiträge für die Pflicht-Versicherung für das E-Bike-Leasing nicht zu übernehmen, da 
dies vermutlich bei den ausschließlich Teil-Zeitbeschäftigen des Schulverbandes kaum in 
Frage kommt. Sollte es doch einen solchen Fall bzw. Antrag geben, will die SV-
Versammlung Einzelfall-bezogen über die evtl. Übernahme entscheiden. 
 
 

 

 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Schulverbandsversammlung für die Tages-
ordnungspunkte 14 und 15 ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentli-
chen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner dies erfordern. 
Die Gäste verlassen den Raum. 



10. Sitzung der Schulverbandsversammlung des Schulverbandes Horstedt  
am 02.12.2021 

Seite 5 von 5 

 
 

Nicht öffentlich: 

 
14. Personalangelegenheiten       
 
 

… 

 

 

 
 

 
15. Grundstücksangelegenheiten       
 
 

… 

 
 
 
 
 
 
Öffentlich: 
 

 
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 

 

Schulverbandsvorsteher stellt die Öffentlichkeit wieder her, es sind keine Gäste mehr anwe-
send. 
 
Der Schulverbandsvorsteher bedankt sich bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und 
schließt die Sitzung. 
 
 

 

 
 
 
 
 
___________________________________________________________________
Schulverbandsvorsteher     Schriftführerin 
 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:10 Uhr

